

# 2025五华县“球王杯”足球超级联赛开启

本报讯 8月23日下午,五华县体育场旌旗招展、人声鼎沸,2025年五华县“球王杯”足球超级联赛(“县超”“五超”)开幕式在此举行。各镇及县有关单位负责人,参赛队伍、裁判员、赞助企业代表及市民群众齐聚一堂,共赴这场足球与文化交融的盛会。

开幕式以一场“穿越”千年的文化展演拉开帷幕,将五华“文武交辉”的底蕴展现得淋漓尽致。雄浑鼓声中,《秦汉雄风》场景重现,再现公元前196年汉使陆贾南下、赵佗受封促进岭南中原文明交融的历史;六名长衫男子手执纸扇,吟诵苏轼《定风波》,尽显“诗词之乡”的千年诗心;威武少年的武术表演,回溯清朝乾隆年间李威光钦点为武状元的光荣,传递自强不息精神;球员们活力十足的颠球炫技,串联起1873年长布元坑播下中国内地现代足球第一粒种子、李惠堂从柚子树下走向世界足球记忆。最后,提线木偶与采茶戏组成的非遗表演登场,提线木偶牵引文化血脉,矮子步丈量百姓情怀,舞龙尽显文武双全、锣鼓承载美好夙愿,让非遗灵魂与足球激情碰撞交融。

文体展演后,裁判组与各镇代表队依次入场,运动员代表、裁判员代表庄严宣誓,承诺秉持公平竞技精神。在接下来的两个月,全县16个乡镇组建的16支队伍将展开激烈角逐,共计进行64场主客场比赛,共224名运动员参赛,“县超”64场赛事均不设售票,市民可免费观赏。比赛时间主要安排在周末,不仅方便广大市民朋友在闲暇之余前往现场观赏,也能让参赛选手在不影响日常工作和生活的前提下全身心投入比赛。通过这样的赛程安排,希望能够最大限度吸引观众,营造浓厚的足球氛围。

截至8月24日,五华“县超”首轮



▲目前五华“县超”首轮赛事已完赛,16支参赛队伍全部完成亮相。

▶五华“县超”64场赛事均不设售票,市民可免费观赏。(图片均由掌上梅州提供)

赛事已完赛,16支参赛队伍全部完成亮相。各镇赛前“嘴炮”打得有多响,场上踢得就有多猛,8场51粒进球——原来守门员和球网才是最累最受气的“兄弟”,生动诠释了五华“县超”“没有假球,只有进球”。

(五华新闻)



## 南网储能公司广东梅州抽水蓄能电站 获评2025年度中国电力优质工程

本报讯 近日,中国电力建设企业协会公布了2025年度中国电力优质工程评审结果,广东梅州抽水蓄能电站获评中国电力优质工程。

据悉,中国电力优质工程是我国电力建设行业最高的质量荣誉,上榜项目要求达到“设计优秀、管理科学、质量上乘、技术领先、节能环保、工艺精湛”的标准,综合指标代表国内同期、同类先进水平。

广东梅州抽水蓄能电站位于广东省梅州市五华县,电站装机容量1200MW,安装4台单机容量为300MW的发电机组,是国家电力发展“十三五”规划及《赣闽粤原中央苏区振兴发展规划》重点项目,“国内抽水蓄能电站移民

人数最多”“主体工程速度最快”“全部机组发电最快”“最早”以报量报价“全电量参与电力现货市场交易”的抽水蓄能电站。

作为梅州市历史单体投资最大的基建工程,投产后每年增加地方税收超1亿元,每年节约标准煤17.1万吨,减少二氧化碳排放42.8万吨,减少二氧化硫及粉尘排放0.15万吨,全年绿色发电量达9.44亿千瓦时,进一步优化了系统电源结构,促进清洁能源消纳,保证电网安全稳定运行,成为粤港澳大湾区发展电力保障的强力引擎,为粤港澳大湾区经济的绿色、健康、可持续发展做出了贡献。

(五华新闻)

## 梅州客家球员魏祥鑫 入选U18国足集训队

本报讯 日前,中国足协公布U18国足的集训名单,来自梅州客家俱乐部的魏祥鑫榜上有名,他将代表梅州,踏上为国征战的新征程。

据了解,年仅17岁的魏祥鑫在各级赛事中表现出色,曾多次入选U16、U17国足,已在中超联赛中多次登场亮相,积累了宝贵的实战经验。今年,魏祥鑫代表梅州客家队征战中超2025赛季,正式开启职业生涯,联赛至今出场12次,成了球队重要轮换球员。在3月1日梅州客家对阵河南队比赛中,当时不到17岁的魏祥鑫替补登场,完成中超首秀。在4月16日梅州客家客场挑

战浙江队比赛中,魏祥鑫打进个人中超首球,以17岁零42天的年龄成为中超历史上第四年轻的进球者,也成为2008年龄段首位在中超破门的球员。他在4月随国足U17征战U17亚洲杯,打入一球,并于4月底前往法甲欧塞尔俱乐部接受试训。

此次集训名单分两批公布,共有59名适龄精英球员入选本期集训阵容。为全力备战2026年U20亚洲杯预选赛,这支年轻的国字号队伍将前往国家足球训练基地以及内蒙古自治区包头市展开集训,并出征第33届中日韩青少年运动会。

(五华新闻)

## 中超资讯

### 梅州客家2-2浙江队

本报讯 8月24日19时,中超第22轮梅州客家对阵浙江队,比赛在梅州五华奥体中心打响。上半场,赵博脱手失误,奥马尔松失良机;廖均健第24分钟伤退;米特里策前场断球后连过数人造点,随后被VAR改判任意球;王钰栋手球送点,刘云

点球破门。半场补时阶段,王钰栋助攻功补过,弗兰克包抄破门。3分钟后弗兰克再下一城完成双响。下半场,罗德里格扳平比分;王钰栋单刀中柱;罗德里格助攻恩戈姆破门,因手球被判无效。最终,浙江队2-2战平梅州客家。

(五华新闻)

## 五华县首届舞蹈电视大赛圆满落幕

# 多元舞种共绽艺术魅力

本报讯 8月23日晚,五华县首届舞蹈电视大赛决赛在万众期待中精彩上演,经过激烈角逐,当晚圆满落幕,参赛队伍用舞蹈点燃了这座城市的艺术夏夜。

从初赛“千军万马过独木桥”的激烈角逐,到最终20支队伍的巅峰对决,本次大赛历经层层选拔。大赛以中国舞、广场舞、流行舞三大组别,为五华县观众奉献了一场视听盛宴。

中国舞组率先登场,舞者们以灵动身姿为笔,在光影间书写文化传承,将传统艺术基因与现代舞蹈创意完美融合,让中华舞蹈的深邃魅力直抵人心。广场舞组成为全场焦点,选手们用热情洋溢的姿态,把日常对生活的热爱,跳成了感染全场的艺术表达。流行舞组则是青春荷尔蒙的“爆发”,爵士的律动摇摆,现代舞的自由表达,街舞的快节奏轮番轰炸,为大赛注入最鲜活的青春血液。

参赛选手们纷纷表达了对赛事平台的感激之情。古富扬带来的藏族舞蹈《梅朵格桑》情感真挚,他表示:“这个舞台让我们提升了经验,增进了团队默契,也让更多人看到了中国民间舞的独特魅力。”凌瑜表演的蒙古族风格作品《巴图少年》充满力量与勇气,“‘巴图’意为勇敢,我希望通过舞蹈传递坚韧不屈的精神。未来我还会积极参与,也希望



五华县首届舞蹈电视大赛决赛共有20支队伍激烈角逐。

(华闻)

不仅能带动更多人了解舞蹈、热爱舞蹈。”本次舞蹈电视大赛不仅是一场竞技比拼,更是一个全民共享的文化舞

台。它有效促进了不同舞种间的交流互鉴,丰富了群众精神文化生活,激发了基层文艺创作热情。以舞为媒,大赛

不仅展现了五华人民昂扬向上的精神风貌,更在潜移默化中推动了本土文化事业的繁荣发展。

(谢国泰 苏莹)

## 变废为宝 点亮创意之光



本报讯 日前,“情暖长乐 宜居家园”志愿服务队携手水寨镇岭社区,在凤凰城的社区广场上开展了一场以“变废为宝”为主题的环保艺术活动,用创意与行动唤醒资源循环的无限可能,让环保理念在欢声笑语中扎根人心。

活动现场,志愿者化身“环保讲师”,用通俗易懂的话语向居民普及资源循环利用的重要性。居民们纷纷驻足聆听,不时提出疑问,志愿者们耐心解答,现场气氛热烈而融洽。随着一声“创意开动”,小朋友们化身“环保艺术家”,利用废旧纸箱、塑料瓶、易拉罐等材料完成作品,有的用瓶盖拼贴出色彩斑斓的画作,有的将纸箱改造成迷你城堡。

活动中,小朋友们通过精心设计、改造,将一件件废旧材料制作成创意与温暖交织的艺术作品,让可持续发展的种子在童心中悄然生根。家长们也纷纷加入其中,亲子互动的温馨场景随处可见。

据了解,本次“变废为宝”环保艺术活动不仅是一次创意实践,更是一场生动的环保教育课。通过志愿者的引导和居民的积极参与,废旧物品在指尖焕发新生,绿色理念在心中扎根生长。未来,“情暖长乐 宜居家园”志愿服务队将继续探索创新形式,开展更多贴近生活的环保活动,邀请更多居民加入绿色行动,共同为建设宜居、和谐、美丽的社区贡献力量。

(五华新闻)

◀活动现场,志愿者用通俗易懂的话语向居民普及资源循环利用的重要性。(华闻)

## 垃圾分类护环境 灭蚊防病筑安康



志愿者通过案例分享向居民详细讲解蚊虫滋生与垃圾堆积的关系。(受访者供图)

本报讯 近日“情暖长乐 宜居家园”志愿服务队在团县委、县志愿者联合会的指导下,走进水寨镇大岭村街心花园,开展“垃圾分类防蚊媒 健康家园共守护”主题宣传活动。

志愿者们以实际行动传递环保理念,用专业守护社区健康,通过知识科普、实操指导与环境治理,为居民打造安全、洁净的生活空间,让绿色与健康同行。“蚊虫不仅会叮咬人,还可能传播登革热、疟疾等疾病。”活动中,志愿者们化身“健康讲师”,通过图文展板、案例分享和互动问答,向居民详细讲解蚊虫滋生与垃圾堆积的关系。他们用通俗易懂的语言介绍“四步防蚊法”:清积水、断蚊源、勤通风、常防护,并现场演示如何正确使用驱蚊液、安装纱

窗等实用技巧。居民们纷纷驻足聆听,不时提问交流。

与此同时,另外一部分的志愿者则拿起喷壶,戴上手套,化身社区“环境美容师”。他们针对街心花园的灌木丛、排水沟等易积水区域,喷洒环保型灭蚊药剂,并清理隐蔽处的废旧容器、落叶堆积等蚊虫孳生地。

蚊虫防治不仅是环境问题,更是关乎每位居民健康的民生大事。“情暖长乐 宜居家园”志愿服务队呼吁:从正确分类垃圾做起,及时清理家中积水容器;外出时穿长袖衣物,使用驱蚊产品;发现蚊虫孳生地及时向社区反馈;携手行动,用点滴努力筑牢健康防线,共同打造宜居、宜心的幸福家园。

(五华新闻)